

# LA SEMANA CATÓLICA

## DE

# SALAMANCA

PUBLICADA BAJO LA PROTECCIÓN DEL PRELADO DIOCESANO

### ADMINISTRACIÓN

Imprenta de Calatrava, á donde se dirigirán las reclamaciones.

### PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN EN LA DIÓCESI

Dos pesetas por semestre.  
Número suelto: 10 est. de psta

### SANTOS DE LA SEMANA

—

**Día 29.**—*Domingo de Septuagésima.*—San Francisco de Sales.

San Francisco de Sales nació en el castillo de Sales, del ducado de Saboya, el 21 de Agosto de 1567. Ordenado de sacerdote, se le mandó predicar, enviándole al Chablais, donde convirtió al cristianismo á casi todos sus habitantes. Fundó la Orden religiosa de la Visitación (vulgo Salesas). Fué Obispo de Ginebra, admirando al orbe con su vida santa y virtuosa. Escribió varias obras sobre religión que han merecido los más significativos elogios. Murió el 28 de Diciembre del año 1622.

Se reza de la Dominica Septuagésima, con rito semidoble en dignidad de segunda clase y color morado.

**Día 30.**—*Lunes.*—Santa Martina, virgen y mártir; San Lesmes, abad; San Matías, apóstol; Santa Aldegunda, virgen, y Santa Marcela.

Se reza de Santa Martina, con rito semidoble y color encarnado.

**Día 31.**—*Martes.*—San Pedro Nolasco, fundador; San Julio, presbítero; Santos Saturnino, Tirso y Victor, mártires; San Ciro, mártir, y la Traslación de San Marcos, evangelista.

El rezo es de San Pedro Nolasco, con rito doble de segunda clase y color blanco.

**Día 1.º de Febrero.**—*Miércoles.*—San Severo, Obispo de Rávena; San Plonio, presbítero y mártir; Santa Viridiana, virgen; San Efren, diácono, y San Ignacio, Obispo y mártir, de quien se reza con rito doble y color encarnado.

**Día 2.**—*Jueves.*— $\dagger$ La Purificación de Nuestra Señora; San Cornelio, centurión; San Flósculo, Obispo, y los Santos mártires Fortunato, Feliciano, Tirmo y Cándido.

El rezo es de la Purificación de la Bienaventurada Virgen María, con rito doble de segunda clase y color blanco.

**Día 3.**—*Viernes.*—Los Santos mártires Celerino, Laurentino, Ignacio y Celerina; San Auscario, Obispo de Brema, y San Blas, Obispo y mártir, de quien se reza con rito doble y color encarnado.

**Día 4.**—*Sábado.*—Los Santos mártires Aquilino, Gemino, Eclasio, Magno y Donato; San José de Leonisa, del orden de frailes menores capuchinos, el cual después que por la predicación de la fe padeció crueles tormentos á manos de los moros, esclarecido en milagros murió y fué alistado por el Papa Benedicto XIV en el número de los Santos confesores, y San Andrés Corsino. Obispo y confesor, de quien se reza con rito doble y color blanco.

### CULTOS DE LA SEMANA

**Día 29.**—*Catedral.*—A las nueve y media solemne publicación de la Santa Bula, misa conventual y sermón que predicará el Dr. D. Juan Manuel Bellido, Canónigo.

*Purísima Concepción.*—Sigue la novena á San Blas.

*Adoratrices.*—Los cultos de costumbre.

*Hermanitas de los pobres.*—Los ejercicios semanales á la hora anunciada.

*V. O. T. de San Francisco.*—A las siete y media misa de comunión para los hermanos ter-

ciarios. Por la tarde á las tres el ejercicio mensual é imposición del cordón.

**Día 30.**—*Purísima Concepción.*—Sigue la novena á San Blas.

**Día 31.**—*Purísima Concepción.*—Prosiguen los cultos anunciados.

**Día 1.º de Febrero.**—*Purísima Concepción.*—Sigue la misma novena.

**Día 2.**—*Catedral.*—A las nueve y media solemne misa conventual y sermón, que predicará el Sr. Canónigo Magistral.

*Purísima Concepción.*—Concluye la novena á San Blas.

**Día 3.**—*Purísima Concepción.*—Solemne fiesta á San Blas. A las diez misa con S. D. M. expuesto y sermón, que predicará D. Evaristo Martín Vicente, capellán de las religiosas Franciscas.

Por la tarde á las tres y media será la reserva y acto continuo la procesión, siendo trasladada la Sagrada imagen á su iglesia.

*Clerecía.*—El ejercicio mensual del Sagrado Corazón. Habrá plática por la tarde.

## MADRES CANDIDITAS Y NIÑOS PRECOCES

**P**ERO qué posma de hombre, este esposo mío!

Hace quince días que le vengo *comiendo la figura* porque se dé prisa á escribir á Paris para que me envíen el traje de mi Lolita, y nada... ¡ay Jesús, estos maridos tan anodinos y linfáticos, son capaces de sacar á una de quicio!

—Pues no hay que descuidarse, Concha; porque el baile infantil se viene encima.

—Y tan encima. Te digo que estoy en brasas. Si hoy mismo no escribe ese... para que antes de doce días esté aquí, nos van á oír los sordos. Reniego de estos *Juanes... lanas*.

—Sosiégate, Concha. Que tu esposo ama mucho á su hija y el trajecito vendrá á tiempo.

—Dios lo quiera.

—Yo, para mi Manolo, tengo ya preparado uno de *Mefistófele*, que está primorosamente hecho. Carito me costó, pero algún sacrificio hay que hacer, á fin de que se diviertan nuestros *nenes*.

---

—Adiós, mamá.

—¿Dónde vas, hija mía, con el frío que hace?

—A la doctrina y á misa.

—Mira... mira... por un día que te dispense el P. Urrutia...; hace mucho frío y á la noche tienes que ir al baile. Además, dentro de un rato, vendrá D.<sup>a</sup> Restituta con Manolito, tu pareja, y tendréis que vestiros y ensayar los movimientos, para que á la noche llaméis la atención de todo el mundo. Vas á estar monísima, hija mía.

—Bueno, mamá...; pero yo quería ir á misa, que es día de fiesta y luego... el P. Urrutia...

—Déjate de P. Urrutia y obedece á tu madre. ¡Pues no faltaba otra cosa! El P. Urrutia que se meta en su sotana.

—Como quieras, mamá.

---

—¿Se puede pasar?

—Adelante, tía del alma (*aparte*): ¿A qué vendrá doña *Aguabendita*? ¡Mejor estantigua!

—Buenos días, sobrinita. ¿Cómo estás, hija? ¿Y la niña?

—Todos bien, tía. (*Aparte*): ¡Qué demonio de vieja! Como haya sabido algo del baile, me va á echar un sermón que hasta las piedras llorarán.

—Vengo, hija mía, á reñirte...

—(*Aparte*): Ya pareció aquello.

—Me acaban de decir, que piensas llevar esta noche á tu Lolita al baile infantil.

—Sí; ¿y qué mal hay en eso?

—¡Qué cándida eres, hija mía, qué cándida eres! En primer lugar, habrás gastado en el vestido que ha de lucir la niña, lo que quizá no tienes. Pero aunque nadaras en oro ¿no es triste emplear tantos miles en locuras de este jaez, habiendo centenares de niños pobres que tienen hambre y frío? Además, ¿quién te asegura que tu hija, hoy inocente, no saldrá del baile con esa flor purísima de la inocencia, la más fragante del jardín de la vida, lácia y marchita, y quizá, quizá arrojada en el fangal inmundo del pecado?

—¡Qué exageraciones!

—¡*Exageraciones*, dices, hija mía! No lo creas, es la verdad en toda su pureza, aunque desnuda y escueta.

Los bailes infantiles fomentan en los niños las pasiones, la afición á ese género de espectáculos, y vierten en su alma la maldita semilla que se convierte más tarde en exuberante manzanillo cuya sola sombra causa la muerte del espíritu. No podía haber inventado Luzbel lazo más hábil ni red más segura para poner á los niños en la senda de la perdición.

—Pero...

—Lleva, lleva al baile á tu niña; que si ahora se aficiona, tras del baile infantil vendrá el de máscaras, y tras de éste... ¿quién sabe lo qué?

—Está muy bien, tía. Vaya, pues desisto de llevar mi niña al baile. (*Aparte*): Le diremos esto para que me deje en paz tan insorportable vegestorio.

—Así debes obrar, sobrina del alma.

—¡Ay! qué calor, Manolito; yo me ahogo, no quiero bailar más.

—Anda, tonta, sigue que ahora no nos escucha tu mamá, y tengo que decirte muchas cosas buenas.

—Pues dímelas.

—Bueno, con la condición de que no se las digas á nadie... ya verás, ya verás...

(*Manolito habla al oído de Lolita unas cuantas palabras que hacen poner á la niña más encendida que una amapola*).

—Yo me siento; no quiero bailar más contigo; eres un chico muy mal educado, y todo he de contárselo á mamá.

—Si le dices una palabra, te entenderás con este mozo; ¡fea, y más que fea!

—Mamá (*llorando*) vámonos del baile, yo no quiero estar más aquí.

—¡Tía del alma!

—¿Qué te pasa, hija mía?

—Lolita se muere. ¡Qué desgraciada soy!

—Pero... ¿cómo? ¿qué tiene?

—¡Ay! si hubiera seguido los consejos!...

—Cuenta, cuenta.

—Contra el parecer de V. llevé á mi niña al baile. Allí no sé qué habría entre el atrevido de Monolo, ese chicuelo infame hijo de mi amiga Restituta, y Lolita. Lo cierto es que ella lloró mucho, y al llegar á casa se encontraba ya indispueta. En dos días la enfermedad se ha agrava-

do en tales términos, que es ya inevitable la muerte de mi ángel querido. ¡Ay, cuántas lágrimas vas á costarme, hija de mi alma!

—¡Jesús sea bendito! ¡Y que no escarmienten todavía tantas madres ilusas!...

N. PEREIRA.

## PÍO IX Y LA INMACULADA

Los periódicos católicos de Italia han hecho público un hecho referente á Pío IX en la definición dogmática de la Concepción Inmaculada de María, que de seguro verán con gusto nuestros lectores.

Hallábase el Pontífice en Imola visitando un asilo fundado por él mismo y dirigido por las monjas del Buen Pastor, cuando una Hermana se atrevió á preguntarle qué impresiones había recibido en el momento augusto en que definió el misterio de la Concepción Inmaculada de María: á lo que Pío IX respondió estas precisas palabras:

«Yo no tuve éxtasis ni visiones de ningún género; pero lo que sentí al definir aquel dogma no hay lengua humana que lo pueda expresar. Cuando comencé á publicar el decreto dogmático, mi voz era insuficiente para dejarse oír de aquella inmensa multitud (50.000 personas) que se apiñaba en la Basílica Vaticana; mas al llegar á la fórmula de la definición, el Señor dió tal fuerza y tal sobrehumano vigor á la voz de su Vicario, que resonó por toda la Basílica. Y yo me impresioné tanto por este favor divino, que me vi obligado á suspender por un momento la lectura para dar libre desahogo á mis lágrimas. Además, mientras Dios proclamaba el dogma por la boca de su Vicario, da-

ba á mi espíritu un conocimiento tan claro y tan grande de la pureza de la Santísima Virgen que, abismado en lo profundo del misterio que ninguna lengua puede describir, mi alma quedó inundada de delicias indecibles, por no ser terrenas, y que sólo se prueban en el cielo.

Ninguna prosperidad, ningún gozo de este mundo puede dar la más pequeña idea de aquellas delicias; y no temo afirmar que el Vicario de Cristo necesitó una especial gracia para no morir de dulzura bajo la impresión de tal idea y sentimiento de la belleza incomparable de María Inmaculada. Fuiste feliz, hija mía, felicísima, el día de tu primera Comunión, más y más todavía el día de tu profesión religiosa. Yo mismo, en mi ordenación de sacerdote, he conocido qué cosa sea ser feliz. Pues bien: reunid en una todas estas felicidades, acumulad otras nuevas, multiplicadlas sin medida para hacer de ellas una sola felicidad, y tendréis así una débil imagen de lo que probó el Papa el día 8 de Diciembre de 1854.»

Á medida que el Papa hablaba, dice la religiosa que escribió este suceso, su semblante quedó como transfigurado, y nosotras maravilladas, llorando de emoción, y con el alma rebosando de goces sobrehumanos nos decíamos unas á otras como los Apóstoles del Tabor: *»¡Oh, cuán bueno es estarnos aquí!»*

---

## Á MARIA

---

### PLEGARIA

Aparta de tus ojos la nube perfumada  
Que el resplandor nos vela que tu semblante da,  
Y tiéndenos, María, tu maternal mirada,  
Donde la paz, la vida y el paraíso está.

Tú, bálsamo de mirra; tú, cáliz de pureza;  
 Tú, flor del paraiso y de los astros luz,  
 Escudo sé y amparo de la mortal flaqueza  
 Por la divina sangre del que murió en la Cruz.

Tú eres ¡oh María! un faro de esperanza  
 Que brilla de la vida junto al revuelto mar,  
 Y hacia tu luz bendita desfallecido avanza  
 El náufrago que anhela en el Eden tocar.

Impela ¡oh Madre augusta! tu soplo soberano  
 La destrozada vela de mi infeliz batel;  
 Enséñale su rumbo con compasiva mano;  
 No dejes que se pierda mi corazón en él.

JOSÉ ZORRILLA.

## CONCLUSIONES APROBADAS

POR EL

# CONGRESO CATÓLICO DE SEVILLA

(Continuación)

### PUNTO CUARTO

*Medios prácticos de promover el estudio de la filosofía de Santo Tomás de Aquino, según los deseos de Su Santidad en su Encíclica «Aeterni Patris».*

1.<sup>a</sup> Para promover el estudio de la filosofía de Santo Tomás de Aquino debe recomendarse como uno de los medios más prácticos en armonía con lo indicado por Nuestro Santísimo Padre Leon XIII el

adoptar para libros de texto tanto en filosofía como en teología, y en aquellas asignaturas que más se relacionen con estas facultades, los de autores que hayan bebido en las puras fuentes de la doctrina del Dr. Angélico, y que por razón de su método y claridad se juzguen más á propósito para la instrucción.

2.<sup>a</sup> En los centros científicos religiosos, de que se hablará en el punto VII, convendría que hubiera una sección dedicada exclusivamente á promover el estudio de la filosofía de Santo Tomás por medio de una Academia, compuesta de eclesiásticos y seculares de reconocida ortodoxia, en la que se trataran puntos científicos, empleando los sólidos argumentos que abundan en las obras del Angel de las Escuelas. También podría entender esta Academia en la publicación de una revista que fuese á la vez órgano de los trabajos de la misma y elemento constante de propaganda en favor de la filosofía de Santo Tomás.

3.<sup>a</sup> Sería, por último, muy conveniente á este fin el fomentar, no ya sólo en los Seminarios y colegios eclesiásticos, sino también en los demás centros de enseñanza entre la juventud escolar la devoción al angélico doctor y patrono universal, estableciendo la «Milicia angélica» ó bien creando cualquiera asociación que agrupase á la juventud en torno del insigne Santo, y la habituase á la imitación de sus grandes virtudes, á la admiración de su portentosa ciencia y al estudio de su incomparable doctrina.

#### PUNTO QUINTO

*Ventajas de los estudios egiptológicos para la controversia científico religiosa. Las inscripciones geroglíficas de los monumentos y papiros egipcios descifrados en la época presente, dan un brillante testimonio de la verdad del Pentateuco.*

1.<sup>a</sup> Los estudios egiptológicos son de suma importancia para el polemista católico, por lo mismo que los enemigos del Cristianismo pretenden destruir el valor histórico de los Libros Santos, apelando á las recientes investigaciones realizadas en el país de los Faraones, examinadas por aquellos con torpe crítica y con espíritu de oposición á la verdad revelada.

2.<sup>a</sup> Para cuantos conocen los adelantos de la Egiptología en los tiempos modernos está fuera de duda que la Epigrafía, Pintura, Escultura, Historia, Geografía y Filología ofrecen ante los monumentos egipcios un brillante testimonio del relato bíblico; así como debe

afirmarse que no ya solo las inscripciones y papiros conocidos y descifrados hasta la fecha, sino los que posteriormente hayan de descifrarse, habrán de contribuir el mayor esclarecimiento de la verdad consignada en el Pentateuco.

3.<sup>a</sup> Para promover el estudio de la controversia católica en esta materia, es muy conveniente que sacerdotes y seglares católicos hagan por sí propios y por su inmediata gestión el examen y estudio de documentos é inscripciones en los museos extranjeros ó propios (si los hubiere) y de todo cuanto pudiera ser aprovechable con el generoso empeño de ampliar la instrucción católico-científica en este punto, suministrando á la vez armas poderosas con que defender nuestras sacrosantas creencias.

4.<sup>a</sup> Conociendo la escasez de medios de que disponen los reverendos Prelados y los centros de enseñanza católica para estos nobles fines, urge arbitrar recursos en la forma indicada en el punto 2.<sup>o</sup> de esta sección.

#### PUNTO SEXTO

*Examen y discusión de las principales teorías que se sustentan hoy en el campo de las ciencias sobre el origen del hombre. Cómo resuelven esta cuestión las escuelas espiritualista y materialista. Impugnación de los errores que con aparato científico se oponen á la antropogonia mosaica.*

1.<sup>a</sup> Siendo el alma humana el principio de la vida del cuerpo, según doctrina de todas las escuelas filosóficas que admiten el orden espiritual, la investigación sobre el origen del hombre debe empezar por el origen del alma reconociendo su prioridad de naturaleza, proclamando, según el dogma católico contra el Panteísmo de todo género, que Dios creó de la nada el alma del primer hombre, y confesando como doctrina católica contra el Generacionismo que las almas de todos los descendientes de Adán empiezan también á existir por creación de la nada.

2.<sup>a</sup> Debiendo tenerse presente por el motivo antes indicado la unión entre el alma y el cuerpo al tratar del origen de éste, debe establecerse como fundamento la definición dogmática del Concilio 15.<sup>o</sup> general celebrado en Viena, cuyos términos en su inmenso alcance y significación filosófica han de llevarse á los estudios antropológicos, para determinar por ellos la dependencia esencial que del alma tiene el cuerpo humano en cuanto al ser y en cuanto al obrar, así como

también para aducir testimonios intrínsecos contra las escuelas materialistas.

(Concluirá).

---

## La Ciudad y el Orbe Católicos

---

**La salud del Sumo Pontífice.**—Su Santidad el Papa Leon XIII, continúa sin novedad en su importantísima salud.

**Noticias de Uganda.**—Al misionero francés P. Guillermin se deben interesantes y recientes noticias de Uganda. La capital de este país, Kempala, se ha convertido en una gran ciudad musulmana. De modo que los misioneros protestantes trabajan en último resultando en favor de los infieles. El rey Mwanga, que era católico, se va inclinando á los protestantes; pero las mujeres de su corte sostienen los intereses católicos. Los PP. Guillermin y Gandibert, franceses, se hallan al frente de la misión africana, tan célebre en estos últimos tiempos y tan abundante en mártires. Los católicos van reedificando las casas quemadas por los protestantes ingleses y el mismo capitán Williams, que acaudillaba á los perseguidores, parece haber mitigado su furor, y manda á los indígenas que corten leña en los bosques para la reconstrucción de las cabañas.

**Las Hermanas de la Caridad y los hospitales portugueses.**—El ministro de la Gobernación, ó *del Reino*, como se llama en Portugal, recibe estos días muchas solicitudes pidiendo que se restablezcan en los hospitales—cuyo buen servicio antes de ahora era proverbial y universalmente elogiado—las Hermanas de la Caridad. Los periódicos *As Novidades* y *O Jornal do Commercio*, apoyan esta pretensión, y el segundo está dirigido por un médico. El Cardenal Patriarca de Lisboa pide también al ministro, en nombre del Clero, el indicado restablecimiento.

**Organización de la Compañía de Jesús.**—Divídese en cinco *asistencias* para las cinco principales *lenguas*: italiana, española, francesa, alemana é inglesa.

Al terminar el 1891, la asistencia de Italia tenía 798 sacerdotes, 496 estudiantes, 470 hermanos coadjutores; en total, 1.764 religiosos.

La asistencia de Alemania tenía 1.539 sacerdotes, 935 estudiantes, 996 hermanos coadjutores; en total, 3.470 religiosos.

La de Francia 1.632 sacerdotes, 568 estudiantes, 663 hermanos; total 2.863.

La de España 871 sacerdotes, 884 estudiantes, 815 hermanos; total, 2.570.

La de Inglaterra 903 sacerdotes, 846 estudiantes, 558 hermanos; total, 2.307.

Toda la Compañía contaba, por lo tanto, al terminar el año último, 12.974 individuos.

El año 1890 el número total de jesuitas era de 12.780, habiendo aumentado, por lo tanto, en un año 194 personas.

La asistencia de Italia se subdivide también en otras cinco: austro-húngara, belga, galitziana, alemana y holandesa.

La de Francia, cuatro provincias.

La de España tiene cinco: Aragón, Castilla, Portugal, Méjico y Toledo.

La de Inglaterra siete: Inglaterra, Irlanda, Maryland, Missouri, Canadá, Nueva Orleans y Zambeze.

**Esto explica aquello.**—Leemos en un periódico importante de París las reflexiones siguientes:

Mirad el régimen actual; ved quién dirige el Senado: protestantes.

Acordaos de los nombres de los Ministros: protestantes.

Pesad la autoridad de los periódicos oficiosos: protestantes.

Examinad lo que han hecho de esa personalidad tutelar, que se llama Jefe del Estado: una especie de Ministro protestante.

La República actual apacere, en efecto, como una de las formas del protestantismo, lo cual explica muchas cosas...

Á los protestantes el poder aparente y las situaciones ostensibles; á los judíos el poder real y entre ellos extranjeros naturalizados de ayer que nos tratan como á pueblo conquistado.

Todo esto filtra en el Gobierno y... naturalmente, explica muchas cosas.

**Misiones en la China.**—Según noticias del vicario apostólico del Hu-Nan meridional, en China, fundado en 1856 hay 5.300 católicos en una población de diez millones de

habitantes. Hay 10 estaciones, 83 cristiandades, 13 iglesias, 41 capillas, un seminario, siete escuelas y cinco asilos de huérfanos. Hay tres misioneros franciscanos y 12 sacerdotes indígenas. En los diferentes vicariatos apostólicos de China se cuenta gran número de misioneros de la Orden Seráfica.

---

## Las Diócesis de España

---

**Digno de imitación.**—En el Centro Católico de San Sebastián se proyecta una velada para el segundo día de Carnaval, con objeto de celebrar el Jubileo episcopal de Su Santidad.

**Zorrilla.**—Ha fallecido el esclarecido vate español gloria de nuestra patria D. José Zorrilla.

En su testamento dispone ser enterrado en Valladolid y que el Ayuntamiento no permita jamás que sean trasladados sus restos.

«Muero cristiano—dice en esa cláusula— y quiero que el polvo mortal se vuelva polvo.»

Descanse en paz el ilustre valisoletano, cantor insigne de las grandezas de la religión y la patria.

**Efectos de la Confesión.**—Sabido es el crimen por el cual se ha levantado el patíbulo en Zaragoza para los reos Chinchurreta y Guerrero, soldados acusados y convictos de asesinato en otro compañero de armas.

Después de haberse confesado en la capilla Chinchurreta, pidió se llamase al juez y declaró ser él el único autor del homicidio, y que Guerrero era inocente, pues le amenazó con matarle si se oponía á su intento. De resultados de esta declaración, Guerrero ha sido indultado de la pena capital.

**Propaganda católica.**—Se halla constituida en Gerona con la aprobación de su dignísimo Prelado, una Junta de propaganda católica que trabaja con un celo y entusiasmo dignos del mayor encomio.

En menos de un año ha repartido 25.000 ejemplares, entre periódicos, folletos y libros.

**Al Sr. Montero Ríos.**—Dícese que el nuevo embajador del Vaticano lleva instrucciones del Ministro de Gracia y Justicia para pedir y concertar con el Papa la supresión de diócesis en España y disminución de asignaciones en el personal eclesiástico. No lo podemos creer; pero por si tales ocurrencias tuviese el ministro gallego, no estaría de más recordarle que el importe de lo vendido por los gobiernos á la Iglesia asciende á 9.844 millones de reales, que al 6 por ciento anual producirían de rédito legal 590.640.000 reales; y que el Estado no paga más, como justa compensación por estos bienes inicuaamente arrebatados, que 350.446.400 á que asciende el presupuesto de clero, incluyendo los descuentos.

Luego aún queda á deber el Gobierno anualmente á la Iglesia 240.193.600 reales.

¿Y se quiere cercenar todavía la mezquina renta que se da al clero?

**Abjuración.**—El revolucionario Sr. Rojo Arias recientemente fallecido objuró antes de morir de los errores de la masonería y liberalismo que había profesado, recibiendo los Santos Sacramentos.

## S a l a m a n c a

**Posesión.**—La ha tomado el Canónigo que era de esta Catedral D. Lorenzo García, de la prebenda vacante en Jaen, por defunción de D. Serapio Herrero.

**Grado.**—En la Facultad de Sagrada Teología se ha recibido de Licenciado en el Seminario Conciliar de Salamanca, el joven sacerdote D. Lázaro Villar.

**Publicación de la Bula.**—Tendrá lugar mañana en la Santa Basílica Catedral, según costumbre, predicando el Canónigo Sr. Bellido.

**Aviso.**—Desde el viernes inclusive dentro de la capital, es necesario proveerse de los correspondientes sumarios para usar de los privilegios de la Bula. Sin ellos no se podrá comer de carne en los viernes de todo el año, ni durante la Cuaresma.

**Proyecto de altar.**—El distinguido arquitecto Sr. Vargas, ha terminado el plano-proyecto de un altar mayor para la iglesia parroquial de Vitigudino, plano que hemos

tenido el gusto de admirar y que demuestra una vez más la competencia del arquitecto director de las obras de restauración de la Catedral salmantina.

El Sr. Vargas ha hecho gratis su trabajo, por lo cual le damos las más expresivas gracias en nombre del clero y fieles de citada villa.

Dicho altar llevará en los intercolumnios y en el medio punto en que termina, cuatro lienzos que está pintando en Roma el aventajado artista D. Vidal González, hijo de Vitigudino y pensionado por la Diputación provincial de Salamanca.

**A La Vid.**—Después de haber permanecido más de quince días en Salamanca el Rvdo. P. Manuel Cámara, hermano del Excmo. Sr. Obispo de la diócesis, con motivo de la muerte de su querido padre (q. e. p. d.), salió el lunes para el convento de *La Vid*, su actual residencia.

**Enfermo.**—Se halla gravemente enfermo el conocido comerciante y fervoroso católico D. José Campo.

Quiera el Señor aliviarle, si conviene.

**Estadística.**—Los enfermos asilados en el hospital de la Santísima Trinidad de Salamanca en los cinco últimos años, son los siguientes:

<u>Años económicos</u>	<u>Número de enfermos</u>	<u>Estancias que causaron</u>	<u>Número de fallecidos</u>
1887 á 88	760	22.124	52
1888 á 89	950	27.618	55
1889 á 90	1.130	31.118	75
1890 á 91	963	30.657	83
1891 á 92	821	27.554	65
<b>TOTAL. . .</b>	<b>4.624</b>	<b>139.071</b>	<b>330</b>

Durante estos años hubo las epidemias de viruela é *in-  
fluenza*.

**Pensiones.**—De las Pías Memorias de que es patrono el Ilmo. Cabildo, se han adjudicado tres pensiones de un real diario, conforme á las cláusulas de la respectiva fundación: una al pobre más viejo de Salamanca; otra á una mujer pobre, bautizada y residente en la parroquia de la Catedral, y la tercera á un pobre anciano natural también de la ciudad.

Dícesenos que la primera pensión se ha dado á un pobre que pasa de cien años de edad.

**Profesiones.**—En la Comunidad de Hijas de Jesús profesarán el jueves, fiesta de la Purificación, las novicias H. Catalina Garaztegui y H. Josefa Uranga.

**Toma de Hábito.**—En la misma Comunidad y en igual día, vestirán el Santo Hábito las señoritas: María Ignacia Elosegui, Juana Josefa Arizmendi, Francisca Ignacia Arbilla, Antonia Uranga y María Josefa Roteta.

**Tema.**—En la sesión que celebra hoy la Academia de Santo Tomás, disertará acerca de la *importancia del Derecho natural*, el joven D. Alberto Samper.

**Conferencias y misiones.**—Durante los últimos días de Cuaresma y primeros del tiempo pascual habrá misiones en varios pueblos de la diócesis. En esta capital, por disposición del Excmo. Prelado, darán por espacio de nueve días conferencias en uno de los templos de la ciudad varios sacerdotes, distinguidos oradores de Salamanca.

**El Apostolado de la Oración en Villaflores.**—El día 14 del mes anterior fué consagrada al Deífico Corazón de Jesús la parroquia de Villaflores por su celoso señor cura don Benigno González, habiéndose inscrito muchas familias y formándose doce coros de Apostolado. Con este motivo se acercaron bastantes fieles á la Sagrada Mesa.

**Renuncia y nombramiento.**—De *La Información* cortamos las siguientes noticias:

«Dícese que será nombrado Canónigo de esta Santa Basílica Catedral el antiguo Beneficiado D. Sergio Martín Belloso».

«Ha renunciado el Beneficio que se le concedió en esta Catedral el presbítero D. Juan Cortijo».

**Fiesta religiosa en Villamayor.**—El lunes se celebrará en Villamayor una fiesta en honor de la Virgen del Carmen, predicando el conocido orador Sr. Prieto, coadjutor de Sancti-Spíritus.

**Necrología.**—Ha fallecido el anciano médico de Ledesma don Francisco Bartolomé y Polo, después de recibir los Santos Sacramentos.—R. I. P.